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SİRKÜLER

Tarih
: 02.07.2012
No    
: 2012/0132
	Bu sirkülerimizde;

· Para-Kredi ve Koordinasyon Kurulu tarafından yayımlanan “Teknik Müşavirlik Hizmetlerine Sağlanacak Devlet Yardımlar Hakkında Tebliğ (Tebliğ No:2012/3 )’e;

 yer verilmiştir.


TEKNİK MÜŞAVİRLİK HİZMETLERİNE SAĞLANACAK DEVLET YARDIMLARI HAKKINDA TEBLİĞ YAYIMLANMIŞTIR.

25.06.2012 tarih ve 28334 sayılı Resmi Gazete’de Para-Kredi ve Koordinasyon Kurulu tarafından Teknik Müşavirlik Hizmetlerine Sağlanacak Devlet Yardımları Hakkında Tebliğ (No: 2012/3) yayımlanmıştır.

Teknik Müşavirlik Şirketleri, Müteahhitlik Şirketleri ve İşbirliği Kuruluşlarına verilen destekleri kapsayan bu Tebliğ ile;

· Ekonomi Bakanlığı tarafından hedef Pazar olarak belirlenen ülkelerde müteahhitlik sektörüne yönelik mal ve hizmet ihracatının artırılması amacıyla Teknik Müşavirlik Şirketleri, Müteahhitlik Şirketleri ve İşbirliği Kuruluşlarınca yurt içi ve yurt dışında gerçekleştirilen bazı faaliyetlere ilişkin Destekleme ve Fiyat İstikrar Fonu’ndan (DFİF) karşılanması,

amaçlanmıştır.

Söz konusu Tebliğ ekte gönderilmiştir.

Saygılarımızla, 

	Yayımlanmış diğer sirkülerlerimiz ve mali konulardaki pratik bilgileri  www.legalyonet.com adresinde bulabilir, sirkülerlerimizde açıklanan hususlarla ilgili olarak daha detaylı bilgiye ihtiyaç duyduğunuzda bizi arayabilirsiniz.
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