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(Independent Member of Leading Edge Alliance)

SİRKÜLER

Tarih
: 25.02.2013
No    
: 2013/0074
	Bu sirkülerimizde;

· Sosyal Güvenlik Kurumu tarafından yayımlanan ve Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında alınan kararla ilgili e-bildirgede yapılan değişiklik ile ilgili açıklamaların yapıldığı DUYURU’ya;
yer verilmiştir.


YATIRIMLARDA DEVLET YARDIMLARI HAKKINDA Kİ KARARLA İLGİLİ OLARAK E-BİLDİRGE DE DEĞİŞİKLİK YAPILMIŞTIR.
Sosyal Güvenlik Kurumu tarafından www.sgk.gov.tr adresindeki internet sayfasında Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Alınan Kararla İlgili e-Bildirgede Yapılan Değişiklik başlıklı DUYURU yayımlanmıştır.

Sosyal Güvenlik Kurumu bu DUYURU’sunda;

· “Bilindiği üzere, Bakanlar Kurulunca alınan 2009/15199 sayılı Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Karar doğrultusunda modernizasyon, tevsi, entegrasyon veya yenileme yatırımı yapmış olan işletme sahiplerince, ilave sigortalı sayısı kadar sigortalıya ilişkin aylık prim ve hizmet belgelerinin 25510 sayılı kanun numarası seçilmek suretiyle düzenlenebilmesi için, mevcut sigortalı sayısı kadar sigortalının diğer kanun numaraları seçilerek veya kanun numarası seçilmeksizin düzenlenecek aylık prim ve hizmet belgesi ile bildirilmiş olması gerekmektedir. 

Bu bağlamda, e-Bildirge programları da bu doğrultuda revize edilmiş olup, modernizasyon, tevsi, entegrasyon veya yenileme yatırımı yapmış olan işletme sahiplerince mevcut sigortalı sayısı kadar sigortalının diğer teşvik kanun numaralarıyla veya kanun numarası seçilmeksizin düzenlenecek olan aylık prim ve hizmet belgeleri ile bildirilmediği takdirde, 25510 sayılı kanun numarası seçilerek bildirim yapılmasına sistem tarafından izin verilmeyecektir.” 

açıklamasına yer vermiştir.

Saygılarımızla, 
	Yayımlanmış diğer sirkülerlerimiz ve mali konulardaki pratik bilgileri  www.legaldenetim.com adresinde bulabilir, sirkülerlerimizde açıklanan hususlarla ilgili olarak daha detaylı bilgiye ihtiyaç duyduğunuzda bizi arayabilirsiniz.
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