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(Independent Member of Leading Edge Alliance)

SİRKÜLER

Tarih
: 24.01.2014
No    
: 2014/0025
	Bu sirkülerimizde;

·   Maliye Bakanlığı tarafından yayımlanan ve 6455 sayılı Kanunla Vergi Usul Kanununa eklenen 153/A. Maddesi ile getirilen, sahte belge düzenleme nedeniyle mükellefiyeti kapatılacak olanlara getirilen teminat uygulamasına yönelik düzenlemelerin yapıldığı Veri Usul Kanunu Genel Tebliğ TASLAĞI’na;

 yer verilmiştir.


VERGİ USUL KANUNUNA EKLENEN MADDE İLE GETİRİLEN TEMİNAT İSTEME UYGULAMASI İLE İLGİLİ DÜZENLEME YAPILMIŞTIR
Daha önce 2013/56 sayılı Sirkülerimizde de duyurduğumuz üzere; 11.04.2013 tarihli ve 28615 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 6455 sayılı Kanunla, 213 sayılı Vergi usul Kanununa eklenen 153/A. maddesi ile sahte belge düzenleyenlere teminat uygulaması getirilmiştir. 

Maliye Bakanlığı tarafından www.gib.gov.tr adresindeki internet sitesinde bu konu ile ilgili olarak Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğ TASLAĞI (Seri No:…….) yayımlanmıştır.

Maliye Bakanlığı bu Genel Tebliğ TASLAĞI ile ilgili olarak;

	· “Başkanlığımızca hazırlanan Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğ Taslağı’nda; Vergi Usul Kanununa, 11.04.2013 tarihli ve 28615 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 6455 sayılı Kanunla eklenen 153/A maddesinin uygulanmasına dair izahat ile mezkûr maddenin son fıkrasında yer alan hükme istinaden belirlenen usul ve esaslara ilişkin açıklamalara yer verilmiştir. 
     Bu taslağın geliştirilmesi ve yayımlanmaya hazır hale getirilmesi için Başkanlığımızca çalışmalarımız devam etmekte olup; mevcut taslakta yer alan konuların geliştirilmesi, değiştirilmesi veya katkıda bulunulması ile ilgili görüş ve önerilerinizi abenk@gelirler.gov.tr  ve igokmen@gelirler.gov.tr e-posta adresine iletebilirsiniz.” 

açıklamasını yapmıştır.

Söz konusu genel Tebliğ Taslağında bu uygulama ile ilgili olarak;

· Başkaca bir ticarî, ziraî ve meslekî faaliyeti olmadığı halde münhasıran sahte belge düzenlemek amacıyla mükellefiyet tesis ettirenler.
· Başkaca bir ticarî, ziraî ve meslekî faaliyeti olmadığı halde münhasıran sahte belge düzenlemek amacıyla mükellefiyet tesis ettirenler hariç olmak üzere 359 uncu maddede yer alan sahte belge düzenleme fiilini işleyenler.

· 3568 sayılı Kanun kapsamında faaliyette bulunan meslek mensuplarından bu maddenin birinci fıkrasında sayılan haller dolayısıyla mükellefiyeti terkin edilenlerin bu fiillerine iştirak ettiği inceleme raporuyla tespit edilenler ve bu durumu kesinleşenler.
· 3568 sayılı Kanun kapsamında faaliyette bulunan meslek mensuplarından dördüncü fıkrada sayılan fiile iştirak ettiği inceleme raporu ile tespit edilen ve bu durumu kesinleşenler. 
· Teminatın iadesi, fiillerin tekerrürü (Sahte belge düzenleyiciler).

· Teminatın iadesi, fiillerin tekerrürü (Meslek mensupları).

· Vergi borcu tutarının alınan teminat tutarının %10’unu aşması.

· Vergi teşvik ve desteklerinden yararlanamayacaklar.

· Vergi Usul Kanununun 359 uncu maddesinde sayılan fiilleri işleyenlerin duyurulması.
· Diğer hususlar.
konularında açıklama ve düzenlemeler yapılmıştır.

Söz konusu Genel tebliğ TASLAĞI ekte gönderilmiştir.




  Saygılarımızla,

	Yayımlanmış diğer sirkülerlerimiz ve mali konulardaki pratik bilgileri  www.legaldenetim.com adresinde bulabilir, sirkülerlerimizde açıklanan hususlarla ilgili olarak daha detaylı bilgiye ihtiyaç duyduğunuzda bizi arayabilirsiniz.
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