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SİRKÜLER

Tarih
: 23.03.2012
No    
: 2012/0069 
	Bu sirkülerimizde;
· Maliye Bakanlığı yayımlanan  G.V.K. Geçici 67. Madde Uygulaması İle İlgili Olarak Gerçek Kişilere Yönelik Vergi Rehberi’ne (2012); 

yer verilmiştir.


GELİR VERGİSİ KANUNUNUN GEÇİCİ 67. MADDESİNİN UYGULAMASI İLE İLGİLİ OLARAK GERÇEK KİŞİLERE YÖNELİK VERGİ REHBERİ YAYIMLANMIŞTIR.
Maliye Bakanlığı tarafından www.gib.gov.tr adresindeki internet sayfasında G.V.K. Geçici 67. Madde Uygulaması İle İlgili Olarak Gerçek Kişilere Yönelik Vergi Rehberi yayımlanmıştır.

Türk finansal araçlarına yatırım yapan gerçek kişi yatırımcıları bilgilendirmek amacıyla hazırlanmış olan bu Rehberde; 
· 01.01.2006 – 31.12.2015 tarihleri arasında uygulanacak olan 193 sayılı Gelir Vergisi Kanununun Geçici 67. maddesi hükmü uyarınca; menkul kıymetler ve diğer sermaye piyasası araçlarının elden çıkarılması ve elde tutulması sürecinde elde edilen gelirler ile mevduat faizleri, repo gelirleri ve özel finans kurumlarından elde edilen gelirlerin vergilendirilmesine yönelik düzenlemelere yer verilmiştir.
Söz konusu Rehber ekte gönderilmiştir.

Saygılarımızla,
	Yayımlanmış diğer sirkülerlerimiz ve mali konulardaki pratik bilgileri  www.legalyonet.com adresinde bulabilir, sirkülerlerimizde açıklanan hususlarla ilgili olarak daha detaylı bilgiye ihtiyaç duyduğunuzda bizi arayabilirsiniz.
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