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(Independent Member of Leading Edge Alliance)

SİRKÜLER

Tarih
: 17.04.2014
No    
: 2014/0050
	Bu sirkülerimizde;

· Tam mükellef sermaye şirketlerine iştirak etmek suretiyle finansman sağlayan tüzel kişi ve girişim sermayesi fonları ile bireysel katılım yatırımcılarının yatırım yaptığı girişim şirketlerine eş finansman sağlayan ortak yatırım fonlarına kaynak sağlamak amacıyla kurulan ÜST FONLARA Hazine Müsteşarlığı Bütçesinden kaynak aktarılmasına ilişkin usul ve esasların belirlendiği 2014/5932 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı’na;
 yer verilmiştir.


ÜST FONLARA KAYNAK AKTARIMI İLE İLGİLİ USUL VE ESASLAR BELİRLENMİŞTİR.
14.03.2014 tarih ve 28941 sayılı Resmi Gazete’de 2014/5932 sayılı Üst Fonlara Kaynak Aktarımına İlişkin Bakanlar Kurulu Kararı yayımlanmıştır.
Bu Bakanlar Kurulu Kararı ile;
· Tam mükellef sermaye şirketlerine iştirak etmek suretiyle finansman sağlayan tüzel kişi ve girişim sermayesi fonları ile bireysel katılım yatırımcılarının yatırım yaptığı girişim şirketlerine eş finansman sağlayan ortak yatırım fonlarına kaynak sağlamak amacıyla kurulan ÜST FONLARA Hazine Müsteşarlığı Bütçesinden kaynak aktarılmasına, Hazine Müsteşarlığı tarafından kaynak aktarılan üst fonların, bu üst fonlara bağlı alt fonların ve ortak yatırım fonlarının seçim kriterlerine , bu fonların yatırım yapabileceği alanlara, denetimlerine, bu fonlara taahhüt edilen tutardan kaynaklanan her türlü ücret masrafların üst sınırlarına ilişkin usul ve esaslar ile uygulamaya dair diğer hususların düzenlenmesi,

amaçlanmıştır.
Söz konusu Bakanlar Kurulu Kararı ve eki ekte gönderilmiştir.
Saygılarımızla, 
	Yayımlanmış diğer sirkülerlerimiz ve mali konulardaki pratik bilgileri  www.legaldenetim.com adresinde bulabilir, sirkülerlerimizde açıklanan hususlarla ilgili olarak daha detaylı bilgiye ihtiyaç duyduğunuzda bizi arayabilirsiniz.


BAKANLAR KURULU KARARI
(14.03.2014 tarih ve 28941 sayılı Resmi Gazete)

Karar Sayısı : 2014/5932
Ekli “Üst Fonlara Kaynak Aktarımına İlişkin Karar”ın yürürlüğe konulması; Başbakan Yardımcılığının 9/1/2014 tarihli ve 390 sayılı yazısı üzerine, 28/3/2002 tarihli ve 4749 sayılı Kanunun ek 1 inci maddesine göre, Bakanlar Kurulu’nca 5/2/2014 tarihinde kararlaştırılmıştır.

 


Abdullah GÜL

CUMHURBAŞKANI

Kararı görmek için tıklayınız.
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