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	Bu sirkülerimizde;

· İnternet hizmetlerinde uygulanması gereken özel iletişim vergisi ile ön ödemeli cep telefonu abonelerinin mobil internet hizmetlerinden yararlanması durumunda kendilerine yapılacak vergi iadelerine ilişkin düzenlemelerin yapıldığı 11 Seri Nolu Özel İletişim Vergisi Genel Tebliğ TASLAĞI’na;
 yer verilmiştir.


İNTERNET HİZMETLERİ İLE MOBİL İNTERNET HİZMETLERİNDE ÖZEL İLETİŞİM VERGİSİ UYGULAMASINDA DÜZEMLEME YAPILMIŞTIR.
Maliye Bakanlığı tarafından www.gib.gov.tr adresindeki internet sitesinde  11 Seri Nolu Özel İletişim Vergisi Genel Tebliği TASLAĞI yayımlanmıştır.

Bu Genel Tebliğ TASLAĞIN’da;

· İnternet hizmetlerinde uygulanması gereken özel iletişim vergisi ile ön ödemeli cep telefonu abonelerinin mobil internet hizmetlerinden yararlanması durumunda kendilerine yapılacak vergi iadelerine ilişkin düzenlemeler,

yapışmıştır.

Ekte gönderilen söz konusu Genel Tebliğ TASLAK halinde olup, henüz Resmi Gazete’de yayımlanmadığından yürürlüğe girmemiştir.
Saygılarımızla,
	Yayımlanmış diğer sirkülerlerimiz ve mali konulardaki pratik bilgileri  www.legaldenetim.com adresinde bulabilir, sirkülerlerimizde açıklanan hususlarla ilgili olarak daha detaylı bilgiye ihtiyaç duyduğunuzda bizi arayabilirsiniz.
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